



长椅上躺卧 拿树枝当健身器 随意踩踏草坪

# 这些不文明行为,赶紧改改吧



虽然时至立秋,天气已不是很炎热,但还是有不少市民乐于在公园里纳凉。不过,有些人在纳凉之时的不文明行为,确实是大煞风景。



## ●光明广场

### 树枝上打提溜 草坪内纳凉

“有些市民喜欢‘挂’在树枝上做拉伸运动,把许多树木的枝干都压歪了。”近日,市民王女士反映,在广场上经常有人双手抓住树枝吊着做运动,有的人抓着树枝荡秋千,把树枝压得咯吱咯吱响,部分树木的枝干已经下垂弯曲。

21日上午,在广场溜冰场的南边,记者发现有三位市民在用手抓住一棵大松树的枝干做拉伸运动。“我们几个等会就要做操了,现在先拉拉筋骨热身。这棵大松树树枝挺粗壮,地方也比较宽敞,平时还有其他中老年人也爱到这里吊树枝做运动。”一位正挂在树枝上的市民说。

当记者问及把树枝当器械,拉扯得摇摇晃晃是否合适时,这位市民表示很多人都这样做,习惯了。

对此一些市民有着自己的看法,“旁边就是健身器材区,那里啥都有,去那健身不好吗,非要破坏树木,公园是公共场所,爱护公园的花草树木,保护公园的各种设施,市民责无旁贷,这样做既不文明,也不光彩。”

随后记者又来到了附近的

草坪上,这块草坪面积非常大,里面种满了树木,把阳光遮挡的严严实实,清风吹来分外凉爽。也许正是因为这个原因,草坪就遭了殃,市民在草坪上随意踩踏遛弯,还有的三五成群坐在草坪上聊天,一些孩子感觉新奇,在草坪上肆意跑跳。不仅如此,还有一些人很不自觉地向草坪上吐痰,部分老年人竟然让自己的孙子直接在草坪上小便……

紧接着记者又来到了广场中间喷泉的西侧,发现西面南北方向两块草坪都有人坐着小马扎在里面聊天。草坪里的小草被这些马扎压的平平的,一些小草被人踩的东倒西歪,有的草坪已经光秃秃的,露出黄黄的泥土,就好像人头上的斑秃一样,非常难看。

一位带孩子的女士表示,“这些市民不仅破坏了广场优美的景色,也损害了自己的形象。这些花草草说白了是公物,你把它们都破坏光了,花摘光了,草踩平了你觉得好看吗?并且公共场所不仅是人们交流的场所,更是人们展现个人素质的地方。”

## 路边排水口竟成商家“泔水桶”

气味刺鼻、路面滑腻,影响交通和市容市貌

晚报讯(记者 黄天鸽 摄影报道)21日上午,市中区阳光嘉园的刘先生向本报反映,称振兴路上的沿街餐馆将污水、剩饭菜羹直接倒入路边的排水口,排水口周围的路面油滑,气味刺鼻。“下水道又不是商家的‘泔水桶’,胡乱倾倒垃圾,很是影响环境和城市形象,而且万一下水道堵塞,遇上雨天岂不是市民遭殃。”刘先生希望通过本报反映此事,可以引起相关部门的关注,也能让这些随意倾倒污水的商家有所收敛。

根据刘先生讲述,记者沿着振兴路与龙头路的十字路口继续南行,不多远就看到一个排水口周围全是黄色的水渍和黑漆漆的油污,还未靠近便已闻到了刺鼻的气味。记者走近观察,发现在下水管

道口内外有不少的菜叶和剩汤汁剩饭。“这个排水口经常被商家倒进污水,有时候是剩菜剩饭,有时候是洗碗的污水,天气一热就特别难闻,还经常看到苍蝇围着这里不停飞舞,我骑车路过都躲得远远的。振兴路还是市中区的主干道都尚且如此,更不要提一些辅道餐馆附近的下水道口了。”一位市民表示他就住在附近,他曾经看到商家向排水口倾倒垃圾,对这个现象他很不满意。“前段时间,咱这下雨,振兴路的路面上积水这么多,是不是下水道因为这些污垢已经不通畅了呢?”该市民对于下水道的通畅情况表示了担忧。

记者随后又走访了吉品商业街、中天步行街等餐馆比较集中的街道,发现很多路段都存在同样的

情况。在吉品商业街记者就看到的下水道口油腻乌黑,气味刺鼻,路面滑腻,排水口内外面条、腐烂的菜叶清晰可见。在中天步行街的一些沿街餐馆附近的下水道口也是如此,这些下水道口俨然已经成为了商家的“泔水桶”。

家住孔庄社区的孔女士表示,餐饮商家倾倒污水在排水口,日积月累路面很是难走,而且夏天气味刺鼻,滋生蚊虫,冬天又有道路结冰的危险。“商家不能光图自己方便了,不考虑市民出行和市容市貌。排水口一旦堵塞了,下雨的时候污水横流,对谁也不利。”孔女士也希望有关部门加大监管力度,确保这些下水道干净通畅。

## ●青年园

### 公共长椅成“躺椅”

“亭子里的座椅是给市民纳凉休息用的,可我经常看到一些人脱了鞋,躺在上面休息,占据整个坐椅的一大半,不仅很难看,而且还占据公共资源,让应该休息的人没法使用。”一位来纳凉的居民说。

不仅如此,在凉亭附近的长凳上,有两名市民不脱鞋就将脚

放在长凳上,脚底下的脏东西也随之留在了长凳上。一些从此经过的市民纷纷对其露出谴责的眼神。经常从此经过的市民赵先生表示,“这是公共场所,又不是你家,你这样想躺就躺,不脱鞋就踩凳子上,你觉得合适吗?而且你这样把座椅都弄脏了,还让人怎么坐,一点素质都没有。”

## ●东沙河公园

### 僻静处随地大小便

记者来到了位于人民路与建设路交界口附近的东沙河公园,在该公园的一处林间小道的拐角,记者发现了一堆粪便,虽然用纸盖住,但还是散发着难闻的臭味,看着更让人很不舒服,再往里走来到一片小树林,发现树林里有明显的大小便痕迹,虽然隔着一段距离,但仍可以隐隐闻到一股臭味。

在靠近路边的小树林里,有位中年人拉着拉链从树丛中走出来,这位中年人笑着表示,“树林里也没人看见,去厕所多麻烦。”

在不远处健身的刘女士看到了刚才发生的一幕,只能无奈地

摇摇头。刘女士家住印染小区,是这里的常客。“我们在这里散步,经常能碰到一些人在此小便,这让人颇为尴尬。你们方便了,可想没想过其他人的感受,这么

美的环境,你在这里尿尿,我又在这里大便,你觉得好看吗?这是公共场所,不是家里的厕所,一点公共意识都没有。”刘女士说。

(记者 王正文/图)

市民素质高一分  
城市形象美十分

创建省级文明城市

